

Bliže interesom občanov in delovnih ljudi

Sedanji družbeni trenutek pomeni prav gotovo prelomnico v gradnji naše socialistične samoupravne družbe. V vsebinsko bogatem predkongresnem obdobju smo v vseh sredinah kritično ocenili prehojeno pot, poiskali vzroke za slabosti in nepravilnosti, pa tudi trdno začrtali naloge, s katerimi jih bom odpravili. V tem času nismo ocenjevali samo družbenopolitičnih in družbenoekonomskih gibanj; v širokih in demokratičnih pripravah na volitve delegatov in delegacij za skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti smo demokratično izbrali ljudi, za katere menimo, da bodo najuspešneje opravili naloge, ki so pred nami.

Pomembno vlogo v vseh teh prizadevanjih ima prav gotovo socialistična zveza kot prostovoljna in demokratična zveza vseh delovnih ljudi in občanov ter najširša fronta organiziranih subjektivnih sil. O tem, kako je uresničevala sprejete programe in naloge, kako smo ob nalogah uresničevali frontovsko, množično, mobilizacijsko in usklajevalno vlogo socialistične zveze, ali je bila pri svojem delu dovolj odzivna in odprta za družbeno problematiko in hotenja ljudi, pa tudi o najpomembnejših nalogah, ki jo čakajo v tem trenutku, smo se pogovarjali z Jankom Rednakom, sekretarjem OK SZDL Ljubljana Center.

Priznati moramo, da socialistična zveza, kot organizacija najširših družbenih sil v naši občini, še ni dobila povsem prave vloge; pluralizem interesov, ki se mora odražati v programih in delu, ostaja pogosto le pri forumskih oblikah dela, nismo pa še našli vseh poti do delovnih ljudi in občanov. Predvsem v krajevnih skupnostih socialistična zveza še ni segla do vsakega posameznika. Krajevne organizacije SZDL številne naloge sicer zadovoljivo uresničujejo, vendar pogosto vse preveč kampanjsko. Res je, da so za to v naši občini tudi določeni objektivni razlogi, od starostne strukture prebivalstva, ki je, kot vemo, precej visoka, do svojstvenega urbanističnega okolja, ki prav tako otežuje oblikovanje ožjih organizacijskih oblik, kot so terenski, ulični in hišni odbori. Do te stopnje razgradnje še nismo prišli povsod.

Da bi se čim bolj približali dejanskim interesom delovnih ljudi in občanov, moramo krepiti frontno delovanje SZDL, s tem pa tudi delovanje zveze komunistov in drugih družbenopolitičnih organizacij SZDL. Z aktiviranjem čim več manjših enot, terenskih in uličnih odborov, hišnih odborov in drugih organizacijskih oblik bomo uspeli zajeti dejanske družbene interese krajanov, ki bodo tako imeli možnost aktivno sodelovati pri reševanju vsakodnevnih perečih vprašanj in o njih tudi odločati. Pri tem vidim veliko vlogo svetov ZK, koordinacijskih odborov sindikata, ki morajo povezovati krajevne skupnosti z združenim delom in seveda krajevnih konferenc SZDL.

Ničesar mimo krajevnih konferenc SZDL

Na občinski konferenci si težko predstavljamo, da bi katerokoli akcijo lahko izpeljali mimo krajevnih konferenc SZDL. Pri tem imajo pomembno vlogo tudi vsi drugi frontni deli socialistične zveze.

Koordinacijski odbori sindikatov, terenski odbori ZZB NOV, organizacije RK in ZSMS ter vse druge družbenopolitične organizacije in društva morajo prav tako zagotavljati, da v temeljnih okoljih delovni ljudje aktivno sodelujejo, sooblikujejo in uresničujejo programe. Najširša demokratičnost se mora odražati v vsakem programu; v njem se morata videti tako krajan kot delavec v združenem delu. Le taki programi bodo tudi izpolnjeni in marsikatero stališče ali začrtana naloga tako ne bodo ostali napisani le na papirju, ampak bodo zaživel tudi v praksi.

Utrjevanje in razvoj komunalnega sistema je torej ena prvih in pglavitnih nalog socialistične zveze. Prav ob volitvah se je najbolj pokazalo, da še ne poznamo ali ne vidimo številnih socialnih in drugih interesov ter problemov v posameznih delih krajevnih skupnosti.



Janko Rednak

Zagotoviti učinkovitost delegatskega sistema

Druga pomembna naloga, ki ji bo morala socialistična zveza skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami posvetiti veliko pozornost, je krepitev delegatskega sistema v celoti. Pri tem mislim predvsem na „oboroževanje“ novc izvoljenih delegatov – njihovo usposabljanje – in zagotavljanje družbenopolitičnih pogojev za delovanje novo izvoljenih delegacij. Pri tem je zelo pomembno, da socialistična zveza, ki je odgovorna za delovanje delegatskega sistema v krajevnih skupnostih, skupaj s sindikati v združenem delu najde pot, po kateri naj bi se čim bolj približali delegatu. Nenehno moramo spremljati njihovo delo, znati moramo prisluhniti problemom, s katerimi se bodo srečevali, skratka, čutiti moramo, kako diha in biti vedno prisotni pri vseh odprtih problemih in jih pomagati razreševati.

Konkretne oblike izobraževanja delegatov bodo potekale prek sveta za razvijanje delegatskega in skupščinskega sistema ter koordinacijskega odbora za družbenopolitično izobraževanje. Poleg predvidenih oblik usposabljanja bodo potrebne tudi mnoge neformalne oblike – pogovori, posveti, sekcije.

Nikakor ne smemo prezreti usklajevalne funkcije socialistične zveze v družbenopolitičnem zboru. To je tisti del delegatskega skupščinskega sistema, ki mora odgovarjati za usklajeno družbenopolitično aktivnost v občini. To usklajevanje poteka v organih in predsedstvu in konferenci SZDL, ki ima pri tem izredno pomembno vlogo. Seveda je prav tako pomembno aktivno delovanje delegatov družbenopolitičnega zbora, v vseh organih socialistične zveze.

 * Socialistična zveza je nadaljevala aktivnosti naše narodnoosvobodilne fronte, ki je nastala v narodnoosvobodilni vojni in revoluciji kot fronta enotnosti vseh tistih političnih sil, ki so se na čelu s Komunistično partijo Jugoslavije bojevale za osvoboditev naše dežele, za demokratično oblast ljudstva in za razredne, socialne, politične in druge interese delavskega razreda in delovnih množic. To tradicijo mora socialistična zveza ohraniti in jo prilagoditi pogojem razvite družbe socialističnega samoupravljanja in samoupravne demokracije.

EDVARD KARDELJ

Prizadevanja na področju stabilizacije

Poleg že omenjenih je pomembna naloga SZDL frontno usklajevanje družbenopolitične aktivnosti pri uresničevanju politike ekonomske stabilizacije ter mobilizacije delovnih ljudi in občanov pri uresničevanju sprejetih nalog: boj za večjo produktivnost, preseganje razdrobljenosti gospodarstva, prizadevanja za večji izvoz, usklajevanje porabe s produktivnostjo in realno planiranje, učinkovitejše družbeno dogovarjanje in samoupravno sporazumevanje, zaostritev odgovornosti, produktivno zaposlovanje, ustrežnejši razvoj deficitarnih storitvenih dejavnosti, racionalno ravnanje z energijo, učinkovitejše zbiranje in uporaba sekundarnih surovin, preskrba občanov, uveljavljanje politike cen in drugih. Vse to so naloge, kjer nas čaka še veliko dela. V naslednjih mesecih pa mora, tako kot druge družbenopolitične organizacije, tudi socialistična zveza z vso odgovornostjo oceniti uresničevanje z družbenim planom začrtane naloge ter pripraviti spremembe in dopolnitve tekočih in srednjeročnih planskih dokumentov.

Posebno pozornost je treba nameniti krepitvi vloge skupnosti socialnega varstva v občini in mestu kot osrednjih nosilcev usklajevanja socialne politike, hkrati pa vplivu organizacij združenega dela in delovnih skupnosti ter krajevnih skupnosti na oblikovanje socialne politike in na njeno prilagajanje družbenim razmeram.

Socialistična zveza mora odigrati pomembno vlogo tudi pri usmerjanju akcije za nadaljnjo preobrazbo vzgoje in izobraževanja tudi za vpis v šole usmerjenega izobraževanja, usmerjanje in preusmerjanje učencev v skladu z dogovorjeno razporeditvijo vzgojnoizobraževalnih programov srednjega usmerjenega izobraževanja, izobraževanje ob delu in iz dela, zagotavljanje pogojev za izvajanje proizvodnega dela in delovne prakse, uresničevanje koncepta celodnevne šole v občini, združevanje vzgojnovarstvenih ustanov v občini, pomembna naloga na tem področju pa je tudi priprava akcije za preobrazbo višjega in visokega šolstva.

Na področju obrambnega in samozaščitnega delovanja delovnih ljudi in občanov moramo predvsem nadaljevati usposabljanje, utrjevati organizacijske oblike za obrambno in samozaščitno delovanje, dograjevati varnostne ocene in ažurirati obrambne in samozaščitne naloge. Pripravi se moramo na akcijo NNNP 82; pri tem moramo posvetiti posebno pozornost preverjanju usposobljenosti delovnih ljudi in občanov za izvajanje obrambnih in samozaščitnih nalog. Na tem področju velja nameniti tudi skrb za vključevanje mladih v vojaške poklice.

Pomoč pri organiziranju hišne samouprave

Med nalogami, ki si jih je občinska konferenca začrtala na podlagi sprejetih programskih usmeritev za leto 1982 v naslednjih treh mesecih, je tudi uresničevanje zakona o stanovanjskem gospodarstvu ter nadaljevanje procesa samoupravne organiziranosti stanovanjskega gospodarstva s posebnim poudarkom na krepitvi hišne samouprave. Potrebno je oceniti delovanje akcijskih odborov v krajevnih skupnostih in strokovnih služb pri uresničevanju

Najočitnejši izraz medsebojne odvisnosti družbenopolitičnih in drugih družbenih organizacij pri njihovem povezovanju s samoupravno bazo je socialistična zveza delovnega ljudstva. Ta organizacija ni samo oblika njihovega združevanja za demokratično zagotovitev skupne politike in družbene akcije, ampak je predvsem ena od najpomembnejših oblik njihove stalne demokratične komunikacije z množicami delovnih ljudi in občanov.

EDVARD KARDELJ

omenjenih nalog. Teh nalog se moramo lotiti z vso odgovornostjo. Socialistična zveza mora skupaj z interesno skupnostjo najti pot do stanovalcev v hišah in jim pomagati pri organiziranju hišne samouprave v skladu z določili zakona. Do sedaj se je organiziralo v skladu z zakonskimi določili le 10 do 15 odstotkov hišnih svetov. S sodelovanjem in dobro organizirano hišno samoupravo bo tudi politično organiziranje ljudi v hišah steklo lažje, s tem pa bo ustvarjena možnost za njihovo neposredno sodelovanje pri sprejemanju samoupravnih in političnih odločitev v krajevni skupnosti pa tudi v občini in republiki.

Veliko je stvari, o katerih bi se lahko in bi se morali začeti pogovarjati že v skupnosti stanovalcev v hišah, pa naj gre za socialno politiko, otroško varstvo, komunalna vprašanja itd., da bi se na tej podlagi delegati v samoupravnih in političnih organih krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti pa tudi širše lahko odločili čim bolj v skladu z interesi in potrebami občanov, slišali neposredno njihove pripombe in predloge in jih hkrati seznanjali s stališči in pripombami drugih skupnosti, o širših družbenih interesih in o realnih materialnih in drugih možnostih. V marsikaterem primeru bi se lahko že tukaj dogovorili za konkretne akcije, ki bi lahko deloma ali v celoti rešile določene potrebe stanovalcev v hiši, občanov v krajevni skupnosti ali pa prispevale k njihovem reševanju v občinskem merilu.

Povezovanje z zdomci

Med mnogimi pomembnimi nalogami, ki jim bo Socialistična zveza v naslednjem obdobju posvetila še posebno pozornost, sta tudi pospeševanje procesa nadaljnje demokratizacije naše zunanje politike in mednarodne dejavnosti ter vloge organizacij SZDL, uresničevanje politike neuvrčenosti, posebno skrb pa bomo namenili uspešnejšemu delovanju društev naših delavcev v Švici. Pri tem velja omeniti, da smo skupaj z občinama Domžale in Slovenj Gradec pripravili predlog dogovora o osnovah in usmeritvah usklajevanja in povezanega delovanja krepitve odnosov povezovanja z društvami in klubi v Švici. To je prvi primer organiziranega, programsko povezanega delovanja vseh organiziranih družbenih dejavnikov v domovini, v tem primeru treh občin. Dolgoročno zasnovano programsko delovanje je usmerjeno k enotnim ciljem prispevati k enotnosti odnosov vseh, ki v domovini stopajo vanje – enotnosti do vseh društev in klubov v Švici, s tem pa k nenehnemu izboljševanju odnosov za bolj povezano delovanje društev v Švici in ne nazadnje k racionalnemu koriščenju družbenih sredstev in sil v domovini.

Med vsemi naštetimi nalogami prav gotovo nismo zajeli vsega, kar bo morala socialistična zveza opraviti v letošnjem letu. Pred nami je še vrsta nalog, ki jih v pogovoru nismo posebej omenili. Na vseh področjih je še veliko možnosti za učinkovitejše delovanje. Vse začrtane naloge pa bomo uresničili le, če bodo postale sestavni del vsakodnevnih akcij in če jih bodo delovni ljudje in občani sprejeli kot svoje cilje in svoje obveznosti.

LUČKA ŠPAT